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物理试题

一、选择题：（本大题共12小题，每小题4分，共48分。其中1-8题所给的选项中只有一个是正确的；9-12题有多个答案，选不全的得2分，错选或不选得0分）

1．下列说法中正确的是                          

A．停泊在港湾中随风摇摆的小船能被视为质点
B．转动的物体其上各点的运动情况不同，故转动的物体一定不能当做质点

C．四川汶川县发生8.0级强烈地震是在2008年5月12日14时28分指的是时刻 

D．当物体沿直线朝一个方向运动时，位移就是路程
2．一辆汽车沿直线运动，先以15m/s的速度驶完全程的四分之三，剩下的路程以20m/s的速度行驶，则汽车从开始到驶完全程的平均速度大小为

A．16m/s


B．16.3m/s

C．17.5m/s


D．18.8m/s

3．两个物体相互接触，关于接触处的弹力和摩擦力，以下说法正确的是


 A．一定有弹力，但不一定有摩擦力  B．如果有弹力，则一定有摩擦力

   C．如果有摩擦力，则一定有弹力     D．如果有摩擦力，则其大小一定与弹力成正比

4．物体静止在斜面上，若斜面倾角增大（物体仍静止），物体受到的斜面的支持力和摩擦力的变化情况是







A．支持力增大，摩擦力增大        
B．支持力减小，摩擦力增大   


C．支持力增大，摩擦力减小          D．支持力减小，摩擦力减小
5．关于物体的运动，不可能发生是  

A．速度很大而加速度却很小    

    B．加速度逐渐减小，而速度逐渐增大

C．加速度方向始终保持不变，而速度的方向发生改变

    D．加速度（不为零）保持不变，速度也保持不变
6．将自由落体运动分成时间相等的4段，物体通过最后1段时间下落的高度为56 m，那么物体下落的第1段时间所下落的高度为(       )
A．3.5 m



B．7 m



C．8 m



D．16 m
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7．如图所示，两只同样的弹簧秤每只自重0.1N，下面的挂钩重力忽略不计，甲“正挂”，乙“倒挂”，在乙的下方挂上0.2N的砝码，则甲、乙弹簧秤的读数分别为

A．0.2N，0.3N

B．0.3N，0.2N


C．0.3N，0.3N

D．0.4N，0.3N
8．如图所示，A为长木板，在水平面以速度
[image: image11.jpg]


向右运动，物块B在木板A的上面以速度
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向右运动，下列判断正确的是
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    A．若是
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，A、B之间无滑动摩擦力

B．若是
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，A受到了B所施加向右的滑动摩擦力

C．若是
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，B受到了A所施加向右的滑动摩擦力

D．若是
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，B受到了A所施加的向左的滑动摩擦力
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9．甲、乙两小分队进行代号为“猎狐”的军事演习，指挥部通过现代通讯设备，在荧屏上观察到两个小分队的具体行军路线如图所示。两小分队同时由O点出发，最后同时捕“狐”于A点。下列说法正确的是                                      

A．小分队行军路程S甲＞S乙

B．小分队平均速度V甲＝V乙

C．小分队的平均速率相等

D．图像表示的是位移—时间图像
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10．某物体的位移图象如图所示，则下列说法正确的是

A．物体运行的轨迹是抛物线

B．物体运行的时间为8s
C．物体运动所能达到的最大位移为80m

D．在t=4s时刻，物体的瞬时速度为零

11．一本书放在水平桌面上，下列说法正确的是



A．桌面受到的压力实际就是书的重力


B．桌面受到的压力是由桌面形变形成的


C．桌面对书的支持力与书的重力是一对平衡力


D．桌面对书的支持力与书对桌面的压力一定大小相等，而且为同一性质的力

12．将一个力F分解为两个分力F1和F2，则下列说法中正确的是
A. F是物体实际受到的力
 B. F1和F2两个分力在效果上可以取代力F

C. 物体受到F1、F2和F三个力的作用
D. F是F1和F2的合力

二、填空题（共2小题，每空3分，计18分）
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13．用打点计时器研究物体的自由落体运动，得到如图一段纸带，测得AB=7.65cm， BC=9.17cm. 已知交流电频率是50Hz，则打B点时物体的瞬时速度为          m/s. 如果实验测出的重力加速度g为          m/s2，比公认值偏小，可能的原因是                      .
14．在验证“互成角度的两个力的合成”的实验中，某小组得 
出如图所示的图（F与AO共线），图中         是F1

与F2合成的理论值；      是F1与F2合成的实际值，
在实验中如果将两个细绳套换成两根橡皮条，那么实验结
果是否变化？答：     （填“变”或“不变”）。
．

三、计算题（共4小题，15-17题每题8分，18题10分，计34分）

15．有一辆汽车沿笔直公路行驶，第1 s内通过5 m的距离，第2 s内和第3 s内各通过20 m的距离，第4 s内通过15 m的距离，第5 s内反向通过10 m的距离，求这5 s内的平均速度及后2 s内的平均速度
16．用水平推力F＝20N把一个质量为5kg的物体压在竖直墙壁上下滑，墙壁与物体的动摩擦因数为0.2，判断物体所受摩擦力的方向，求摩擦力的大小。

17．汽车以10m/s的速度在平直公路上匀速行驶，突然发现前方x处有一辆自行车正以4m/s的速度同方向匀速行驶，汽车司机立即关闭油门并以6m/s2的加速度做匀减速运动。如果汽车恰好撞不上自行车，则x应为多大？

18．有一根长L=5m的铁链悬挂在某楼顶上，楼中有一窗口，窗口上沿离铁链的悬点H=25m。当铁链从静止开始下落后始终保持竖直，不计空气阻力。求：（1）铁链的下端A下落到窗口的上沿B时，铁链的速度大小；（2）接着铁链经过整个窗口用了t=0.3s的时间，窗口的高度h为多少？（g=10m/s2）
物理参考答案

一、1C  2A  3C  4B  5D  6C  7C  8A  9AB  10BCD  11CD  12ABD

二、13.  4.20;  9.50； 下落过程中有阻力     14. F＇；F；不变
三、15. 10 m/s；2.5 m/             16. 向上  4N
17.  x＝3m                     18. 20m/s；1.45m
·





A





甲





乙





O





y





x





� EMBED PBrush ���





5mm





H=25m





h





A





B








                                             


_1234567891.unknown

_1234567893.unknown

_1234567895.unknown

_1234567896

_1234567894.unknown

_1234567892.unknown

_1234567890.unknown

